
プラスチック製品分別収集サンプル調査
アンケート結果
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アンケート調査概要

⚫ プラスチック製品分別収集サンプル調査実施地域の全戸を対象に、分別方法の分かりやすさや課題の把
握を主な目的に、アンケート調査を実施しました。
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調査対象 • プラスチック製品分別収集サンプル調査実施地域の全戸

実施時期 • 令和6年8月30日～令和6年9月20日

実施方法 • 電子または書面での回答受付

有効回答数 • 92世帯

アンケート調査の概要

調査目的
• プラスチック資源分別収集の品目拡大に向けて、実証を通じて分
別方法の分かりやすさや課題等を把握するため



アンケート調査概要

⚫ プラスチック製品分別収集サンプル調査実施地域の全戸を対象に、分別方法の分かりやすさや課題の把
握を主な目的に、アンケート調査を実施しました。
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アンケートの設問項目と回答方式

# アンケートの設問 回答方式

Q13 サンプル調査による分別方法はいかがでしたか？
選択式

(複数回答)

Q14
【プラ製品】の分別収集がごみ減量や環境保全に役立
つと思いますか？

選択式

Q15
【プラ製品】の分別を行う上で、どのような課題や問
題点があると思いますか？

選択式
(複数回答)

Q16
【プラ製容器包装】の収集品目を拡大することについ
て、どう思われますか？

選択式・自
由記述

Q17
【プラ製容器包装】を分別するにあたり、どのような
課題や問題点があると思いますか？

選択式
(複数回答)

Q18
分別収集方法をより分かりやすく効率的にするために、
提案があれば教えてください。

自由記述

Q19
須賀川市では、令和７年４月より【プラ製品】の分別
収集を本格実施する計画です。分別収集についてどう
思われますか？

選択式・自
由記述

Q20 その他ご意見・ご要望があればお聞かせください。 自由記述

# アンケートの設問 回答方式

Q1 ご回答者様の年齢を教えてください。 選択式

Q2 ご回答者様の性別を教えてください。 選択式

Q3 ご回答者様の世帯構成を教えてください。 選択式

Q4 町内会（区）への加入状況を教えてください。 選択式

Q5
7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施
したことを知っていましたか？

選択式

Q6 サンプル調査の実施を何で知りましたか？
選択式

(複数回答)

Q7
案内チラシやホームページは分かりやすかったです
か？

選択式

Q8 サンプル調査の周知方法については十分でしたか？ 選択式

Q9
サンプル調査の周知度合いはどのように感じられまし
たか？

選択式

Q10 分別収集サンプル調査に参加しましたか？ 選択式

Q11
調査期間中の１回目（7月）、２回目（8月）にそれ
ぞれごみステーションに出した【プラ製品】の量はど
れくらいでしたか？

選択式
(複数回答)

Q12
分別収集サンプル調査に参加しなかった理由を教えて
ください。

選択式
(複数回答)



調査結果概要

⚫ サンプル調査の実施を知っていた人が全体の6割以上、回答者の約5割がサンプル調査に参加していた
ことから、関心が比較的高いことが分かりました。
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サンプル調査の
認知度

サンプル調査の
周知方法

サンプル調査の
参加状況

リサイクル
への賛同

Q5

Q6

Q10

✓ 7～8 月に「プラ製品分別収集
サンプル調査」を実施したこ
とを知っていましたか？

✓ （Q5で知っていると回答した
方で）サンプル調査の実施を
何で知りましたか？

✓ 分別収集サンプル調査に参加
しましたか？

✓「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知って

いたのは、全体の63％でした。

✓サンプル調査の実施を知った方法は町内会（区）から
のお知らせが最も多い回答でした。

✓回答者全体の約5割がサンプル調査に参加しました。

Q12
✓ （Q10で参加しなかったと回

答した方で）分別収集サンプ
ル調査に参加しなかった理由
を教えてください。

✓サンプル調査に参加しなかった理由として、サンプル調
査を実施していることを知らなかったと回答

した人が最も多い結果となりました。



調査結果概要

⚫ 分別品目拡大の普及に向け「分別方法をわかりやすくすること」、「分別の手間の低減」、「回収の頻
度を上げること」が課題としてあげられました。
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サンプル調査を
通じて感じた問
題点と課題

自由意見

✓ その他ご意見・ご要望
があればお聞かせくだ
さい。

Q20

プラ製容器包装
分別を通して感
じた問題点と課

題

✓ 【プラ製品】の分別を
行う上で、どのような
課題や問題点があると
思いますか？

✓ 【プラ製容器包装】を
分別するにあたり、ど
のような課題や問題点
があると思いますか？

◼ 課題や問題点として最も多かった回答は「分別方法がわかりにくい」「分別の手間が
かかる」でした。

◼ 課題や問題点はないと回答した人は全体の1割でした。

Q17

Q15

◼ 複数挙がった意見や提案、また設問に関連する回答以外に挙がった声は以下の通りです。

• プラごみの量が多いことに気づかされた。週に1回以上は回収してほしい。

• 回収率を上げるためにはプラ製品を販売している量販店などで、市以外にも収集協力し
てもらうのはいかがか。

• 他の市ではすでに実施していて須賀川は遅れていると思う。

◼ 課題や問題点として最も多かった回答は「分別方法がわかりにくい」「汚れを落とす
のが手間である」でした。

◼ 課題や問題点はないと回答した人は全体の6%でした。

サンプル調査の
感想

✓ サンプル調査による分
別方法はいかがでした
か？

◼ 分別方法に関する感想で最も割合の多かった回答が「【プラ製品】と【プラ製容器包
装】を分けるのが手間なので、一緒に出せるようにしてほしい。」でした。

Q13



アンケート結果

⚫ 回答者全体の5割超が60歳以上でした。

⚫ 十貫内の回答者のうち94%が50歳以上でした。
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# 設問 回答方式

Q1 ご回答者様の年齢を教えてください。 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

※集計結果におけるNは有効回答数のことです。回答者のうち、1名は住居形態の回答がありませんでした。

全体集計結果

54%
27%

11%

8%
52%

27%

12%

9%

65%

29%

6% 0%

◼ 60歳以上 ◼ 50~59歳 ◼ 40~49歳 ◼ 30~39歳



アンケート結果

⚫ 回答者全体の約2/3が女性でした。

⚫ 新栄町、十貫内ともに女性から多くの回答をいただきました。
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# 設問 回答方式

Q2 ご回答者様の性別を教えてください。 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

◼ 男性 ◼ 女性 ◼ 無回答

29%

69%

2%

41%

59%

0%

32%

67%

1%



アンケート結果

⚫ 回答者全体で最も多い世帯構成は２～３人でした。

⚫ ２番目に回答者が多かった世帯構成は、両地域ともに4～5人でした。
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# 設問 回答方式

Q3 ご回答者様の世帯構成を教えてください。 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

7%

58%

24%

11%

18%

53%

23%

6%

9%

57%

24%

10%

◼ １人 ◼ ２～３人 ◼ ４～５人 ◼ ６人以上



アンケート結果

⚫ 回答者全体で町内会（区）に加入している方は96%でした。

⚫ 十貫内で回答した人は全員町内会（区）に加入していました。
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# 設問 回答方式

Q4 町内会（区）への加入状況を教えてください。 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

◼ 加入している ◼ 加入していない

95%

5%

100

%

0%

96%

4%



アンケート結果

⚫ 回答者全体のおよそ2/3が「プラ製品分別収集サンプル調査を知っていた」と回答しました。

⚫ 十貫内が「プラ製品分別収集サンプル調査を知っていた」と回答した割合が高かったです。
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# 設問 回答方式

Q5 7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知っていましたか？ 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

◼ 知っていた ◼ 知らなかった ◼ 無回答

60%

35%

5%

76%

24%

0%63%

33%

4%



45%

0%

0%

55%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

チラシ

市公式 LINE

市ホームページ

町内会からのお知らせ

その他

アンケート結果

⚫ 7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査を実施したこと」を知っていた方のうち、サンプル調査の
実施を知った方法で最も多かったのは「町内会からのお知らせ」でした。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q6
Q5で、7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知っていたとお答えいただいた
方にお聞きします。サンプル調査の実施を何で知りましたか？

選択式
（複数回答可）

N=63

地区別集計結果全体集計結果

19%

6%

6%

65%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

チラシ

市公式 LINE

市ホームページ

町内会からのお知らせ

その他

N=52

N=11

新
栄
町

十
貫
内

24%

5%

5%

63%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

チラシ

市公式 LINE

市ホームページ

町内会からのお知らせ

その他



38%

38%

8%

8%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても分かりやすい

分かりやすい

どちらでもない

分かりにくい

とても分かりにくい

7%

38%

22%

22%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても分かりやすい

分かりやすい

どちらでもない

分かりにくい

とても分かりにくい

アンケート結果

⚫ 7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査を実施したことを知っていた」人のうち、およそ半分の方
が、案内チラシやホームページは「とても分かりやすい」「わかりやすい」との回答でした。

12

一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q7
Q5で、7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知っていたとお答えいただいた
方にお聞きします。案内チラシやホームページは分かりやすかったですか？

選択式
（複数回答可）

N=56

地区別集計結果全体集計結果
N=43

N=11

新
栄
町

十
貫
内

14%

38%

19%

19%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても分かりやすい

分かりやすい

どちらでもない

分かりにくい

とても分かりにくい

選択した理由

・細かな回収対象や分別方法などは、Q&A等を確認して理解した。
・分別の種類分けがもっと詳しく知りたかった。写真つきなどで。

・プリントの裏表にサンプルの種類が詳しく載っててとても分かりやすかったです。

・もう少し細かい指示が欲しかった。ひどく汚れていないプラ製品というのがどの程

度の汚れなのか分かりにくい。水洗いでいいのか洗剤で洗うのかふき取りでいい

のか。



アンケート結果

⚫ 全体の70%以上の方が「チラシやホームページを確認することで分別方法などがわかった」との回答
でした。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q8
Q5で、7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知っていたとお答えいただいた
方にお聞きします。サンプル調査の周知方法については十分でしたか？

選択式
（複数回答可）

N=54

地区別集計結果全体集計結果
N=43

N=11

新
栄
町

十
貫
内

回答選択肢
①チラシやホームページを確認することで、サンプル調査を実施す
ることや分別方法などが分かった。
②チラシやホームページを確認しても、何をしたらいいのか分から
ず、近所の方などに確認した。
③チラシやホームページを確認しても、何をしたらいいか分からず、
参加しなかった。
④その他 ⑤無回答

85%

0%

15%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

74%

0%

7%

12%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

77%

0%

9%

9%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

その他回答例

・実施することはわかったが、分別方法は

チラシだけでは理解するのが難しかった。

・対象期間、対象物が曖昧なままとにか

くやってみた。



29%

59%

0%

7%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

アンケート結果

⚫ 新栄町では「プラ製品分別収集サンプル調査を知っていた人は少ないように感じた」と回答した方が多
かった一方、十貫内では「近所の皆さんが知っていた」と回答した方が多い結果となりました。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q9
Q5で、7～8 月に「プラ製品分別収集サンプル調査」を実施したことを知っていたとお答えいただいた
方にお聞きします。サンプル調査の周知度合いはどのように感じられましたか？

選択式
（複数回答可）

N=52

地区別集計結果全体集計結果
N=41

N=11

新
栄
町

十
貫
内

回答選択肢
①近所の方々は皆さんサンプル調査について知っていた。
②サンプル調査について知っている人が少ないように感じた。
③サンプル調査について知っている人はいなかった。
④その他 ⑤無回答

64%

18%

0%

18%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

37%

50%

0%

10%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

その他回答例

・周囲の状況はわからない

・知っている人はいたが比率確認不可

・地区の人達と話しあった事はないが、皆

さん協力的だったと。集まりが良かった。



アンケート結果

⚫ 回答者全体の約５割がサンプル調査に参加しました。

⚫ 十貫内の方がサンプル調査に参加した割合が大きい結果となりました。
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# 設問 回答方式

Q10 分別収集サンプル調査に参加しましたか？ 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

47%

48%

5%

71%

29%

0%51%45%

4%

◼ はい ◼ いいえ ◼ 無回答



アンケート結果

⚫ 排出した【プラ製品】の量は、新栄町・十貫内地区ともに「1回目も2回目も45リットルの袋一杯の量
～それ以上」が最も多い結果となりました。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q11
Q10で「はい」とお答えいただいた方にお聞きします。調査期間中にごみステーションに出した【プラ
製品】の量はどれくらいでしたか？

選択式

２回目（8月）集計結果１回目（7月）集計結果
N=35

N=12

新
栄
町

十
貫
内

新
栄
町

十
貫
内

49%

34%

14%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

50%

33%

17%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

54%

37%

6%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

42%

42%

17%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

N=35

N=12

回答選択肢
①45ℓの袋一杯の量～それ以上
②45ℓの袋に半量程度
③全く出なかった～ほとんど出な
かった。
④無回答



40%

40%

0%

20%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

アンケート結果

⚫ サンプル調査に参加しなかった理由として「サンプル調査を実施していることを知らかった」と回答し
た方が最も多い結果となりました。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q12 Q10で「いいえ」とお答えいただいた方にお聞きします。】参加しなかった理由を教えてください。
選択式

（複数回答可）

N=41

地区別集計結果全体集計結果
N=36

N=5

新
栄
町

十
貫
内

回答選択肢
①サンプル調査を実施していることを知らなかった。
②ごみに出す【プラ製品】がなかった。
③分別や出す方法が分からなかった。
④分別が手間だった。
④その他

67%

14%

6%

6%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

63%

17%

5%

7%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

その他回答例

・忘れていた。

・何時に、どのような形でやる

かが面倒だった。



アンケート結果

⚫ 新栄町の回答のうち、分別方法に関する感想で最も割合が多かったのは「【プラ製品】と【プラ製容器
包装】の違いがわからなかったので、わかりやすく周知してほしい」でした。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q13 サンプル調査による分別方法はいかがでしたか？（新栄町のみ）
選択式

（複数回答可）

12%

24%

27%

7%

9%

12%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

N=104

新
栄
町

回答選択肢
①分別方法が分かりやすく、実施しやすかったので、このまま本格実施し
てほしい。
②【プラ製品】と【プラ製容器包装】を分けるのが手間なので、一緒に出
せるようにしてほしい。
③【プラ製品】と【プラ製容器包装】の違いがわからなかったので、わか
りやすく周知してほしい。
④汚れていても出せるようにしてほしい。
⑤【プラ製品】専用のごみ袋がほしい。
⑥【プラ製品】を出すための袋を準備したくない（できない）ので、コン
テナ等をステーションに設置してほしい。
⑦その他
⑧無回答

その他回答例

・家族全員が、徹底できるまでには

数ヶ月の期間が必要だと思う。

・分別方法をマニュアル化して早く

始めてほしい。



アンケート結果

⚫ 十貫内の回答のうち、【プラ製品】と【プラ製容器包装】を分けて出すルールに対する意見で最も割合
が大きかったのは「両者の違いが分からないので、理解しやすいように周知してほしい」でした。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q13
サンプル調査では【プラ製品】と【プラ製容器包装】を一緒に出していただきましたが、市では、【プ
ラ製品】と【プラ製容器包装】を別々に分けて出すルールについても検討しています。このルールにつ
いてどう思われますか？（十貫内のみ）

選択式
（複数回答可）

N=23

十
貫
内

回答選択肢
①【プラ製品】と【プラ製容器包装】を別々に分けて出すルールでも、問題な
く分別できると思う。
②【プラ製品】と【プラ製容器包装】の違いが分からないので、理解しやすい
ように周知してほしい。
③【プラ製容器包装】のネットに入れられないのであれば、【プラ製品】専用
のごみ袋がほしい。
④【プラ製品】を出すための袋を準備したくない（できない）ので、コンテナ
等をステーションに設置してほしい。
⑤ まとめて一緒に出すルールのほうが、分別方法が分かりやすく、実施しやすい。
⑥その他

30%

39%

4%

4%

22%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥



アンケート結果

⚫ 回答者全体の約８割が「本取り組みはごみ減量と環境保全に役立つと思う」と回答しました。
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# 設問 回答方式

Q14 【プラ製品】の分別収集がごみ減量や環境保全に役立つと思いますか？ 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

◼ はい ◼ いいえ ◼ 無回答

85%

4%
11%

82%

12%
6%

85%

5% 10%



アンケート結果

⚫ 課題や問題点として最も多かった回答は「分別方法がわかりにくい」「分別の手間がかかる」でした。

⚫ 「課題や問題点はない」と回答した方は全体の1割でした。
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一括回収の理解度# 設問 回答方式

Q15 【プラ製品】の分別を行う上で、どのような課題や問題点があると思いますか？
選択式

（複数回答可）

N=136
地区別集計結果全体集計結果

N=114

N=22

新
栄
町

十
貫
内回答選択肢

①課題や問題点はない ⑤分別の手間がかかる
②収集日が少ない ⑥その他
③収集場所が遠い ⑦無回答
④分別方法がわかりにくい

8%
23%

0%
30%

29%
4%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

14%
23%

9%
27%
27%

0%
0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

9%

23%

1%

29%

29%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

その他回答例

・プラゴミは軽いので強風の日はきちんと縛るなどして

くれないと散らばり、近所迷惑になる

・広く周知が必要だと思います。なぜ分別が必要な

のか、分別されたプラはどのように再利用されていくの

か等々



アンケート結果

⚫ 回答者全体の約７割が「【プラ製容器包装】の収集品目拡大に賛成」と回答しました。
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# 設問 回答方式

Q16 【プラ製容器包装】の収集品目を拡大することについて、どう思われますか？ 選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

71%

13%

7%
9%

76%

6%
18%72%

12%

5%
11%

◼ 賛成 ◼ 反対 ◼ その他 ◼ 無回答

反対の回答例

・汚れのあるものを収集して、それらが

再活用できればよいが、できないので

あれば収集する必要はないと思う。



アンケート結果

⚫ 課題や問題点として最も多かった回答は「分別方法がわかりにくい」「汚れを落とすのが手間である」
でした。

⚫ 課題や問題点はないと回答したものは全体の6%でした。
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# 設問 回答方式

Q17 【プラ製容器包装】を分別するにあたり、どのような課題や問題点があると思いますか？
選択式

（複数回答可）

N=141
地区別集計結果全体集計結果

N=119

N=22

新
栄
町

十
貫
内回答選択肢

①課題や問題点はない ④汚れを落とすのが手間である
②分別方法がわかりにくい ⑤その他
③分別の手間がかかる ⑥無回答

5%

30%

27%

28%

4%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

14%

23%

9%

27%

27%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

6%

29%

24%

28%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①

②

③

④

⑤

⑥

その他回答例

・どの程度の汚れならいいのか細かい指示

をお願いします

・家での保管場所の確保。かさばるものが

プラなので。



アンケート結果

⚫ 回答者全体の約７割が、令和7年4月からの【プラ製品】の分別収集の本格開始に賛成と回答しました。

⚫ 十貫内では「無回答」の回答を除き、「反対」と回答した方はいませんでした。
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# 設問 回答方式

Q19
須賀川市では、令和７年４月より【プラ製品】の分別収集を本格実施する計画です。
分別収集についてどう思われますか？

選択式

N=75

N=17

地区別集計結果

新
栄
町

十
貫
内

N=92

全体集計結果

◼ 賛成 ◼ 反対 ◼ その他 ◼ 無回答

69%

10%

4% 17%

82%

18%72%

8%

3%
17%

その他回答例

・できればやりたくない



アンケート結果（新栄町）

⚫ サンプル調査を通じて、プラごみの多さに気が付いたという感想が多く寄せられました。
⚫ 収集スタッフに対する労いの声や、収集場所の清掃に対する意見、他自治体との比較の声もありました。
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# 設問 回答方式

Q20 その他ご意見・ご要望があればお聞かせください。 自由記述

概要 主な自由記述（記載まま）

取組への疑義

• 昨年、他市から転入したが、既在住者に聞いても「適当で良い」との返答で分別が浸透していない印象を受
けた。

• 他の市ではすでに実施していて須賀川は遅れていると思う。

提案

• 町内で収集場を利用している方々が順番に収集場の清掃（時々、ご近所の方が自主的にやっている事があり
ます）や、片付けをできるようにできれば、分別も苦にならなくなるのではと考える。

• 公式ラインで分別マニュアル（文章ではなくイラストで簡単に）確認できるようにしてほしい
• わかりやすいマニュアルが欲しい。
• 収集場所に分別マークの置き場所を明確にする

感想

• いつも収集のスタッフが綺麗に集めてくれるので、とても感謝している。
• 今回、分別を初めて行った。プラゴミが思った以上に多くて驚いた。そして、燃えるゴミの量が激減した。
• プラごみの多さに驚いた。
• 可燃ごみが減った。
• プラ製品のゴミはあまり出ないが、容器包装はすぐに溜まる。

◼ 分別収集の取組に対する提案、感想（新栄町）



アンケート結果（新栄町）

⚫ 収集日を（サンプル調査の月１回から）増やしてほしいという意見が複数ありました。

⚫ プラごみ収集量増加につなげるための建設的な意見が多く寄せられました。
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概要 主な自由記述（記載まま）

分別方法につ
いて

汚れ・異物

• 調味料容器を洗って出す事は、逆に環境に負担があるように思う。
• 汚れのないものだけしか出さなかった。汚れを洗うのは手間になるので、ハードルが低いところから
できればいいと思う。

回収袋

• 市販の袋で十分。
• 汚れたまま、分別不要で収集を可能にするのであれば専用袋を有料販売でもいいと思う。税金転嫁に
なることは避けてほしい。

その他 • コンテナは通りすがりの人がゴミを置いていくのでやめてほしい。

回収頻度

• 燃えるゴミよりもプラゴミの方が多かったので、回収を週一回はお願いしたい。
• 収集場所が狭いので収集日を増やして欲しい。
• 週一以上の回収がないと、倉庫のない家庭は困ると思う。
• プラ容器は嵩張るので回収日は週一回あると良い。

周知
• 地球環境保護の為にも必要な事ではあると思っているがさらに詳しい分別一覧表があるといいと思う。
• ごみ出しのネックは年配者である。年寄りが分かるような配慮をしてほしい。

◼ 分別方法や回収頻度に対する意見（新栄町）



アンケート結果（十貫内）

⚫ 分別収集がごみの減量につながることを期待する声や、市の計画を知りたいといった、取り組みに関心
を持つ声が寄せられました。
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# 設問 回答方式

Q20 その他ご意見・ご要望があればお聞かせください。 自由記述

概要 主な自由記述（記載まま）

取組への期待 • 分別収集が、ゴミ減量に繋がるのを期待する。

提案

• 市での収集だけではなくプラ製品を販売している量販店などでも収集協力してもらうようにしては？（例、
判り易い分別袋又はネットの販売）

• 分別の写真とか細かくマニュアルを作ってほしいです

その他

• 市の計画を知りたい（目標や予算など）。
• プラごみのリサイクルの方法や環境との関連について知りたい。
• 身近な所で講演を聴きたい。
• 日々頑張って分別しているので どの程度可燃ごみが減ったとか結果が知りたい

◼ 分別収集の取組に対する期待、提案（十貫内）


